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Το έργο «Water Matters - Αύξηση της 
Γνώσης για τη Σημασία της Καλής 
Κατάστασης των Υδάτινων Σωμάτων», 
που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
«Διαχείριση Υδάτων» των EEA Grants 
(Χρηματοδοτικός Μηχανισμός του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 2014-
2021), με Διαχειριστή Προγράμματος το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
υλοποίησε κατά το χρονικό διάστημα 18 
με 20 Φεβρουαρίου 2024 την όγδοη 
δράση ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης 
για την αειφορική διαχείριση του νερού 
στο γραφικό νησί της Ίου. 
 
Στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης των 
πολιτών και των μαθητών του νησιού πραγματοποιήθηκαν στις 19 Φεβρουαρίου 
ποικίλες ενημερωτικές και βιωματικές δράσεις στο σχολικό περιβάλλον, όπου 
συμμετείχαν όλοι οι μαθητές/τριες του Δημοτικού Σχολείου Ίου.   
 

Οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα αποτελέσματα του έργου και 
να συζητήσουν για την ορθή διαχείριση του πολύτιμου αυτού φυσικού πόρου στον τόπο 
τους, που δέχεται μεγάλες πιέσεις λόγω της αυξημένης κατανάλωσης και του τουρισμού.  
 
Επιπλέον οι μαθητές/τριες είχαν την δυνατότητα να παρατηρήσουν με τη χρήση 
στερεοσκοπίου, ζωϊκούς οργανισμούς του γλυκού νερού (βενθικά μακροασπόνδυλα), και 
να εξοικειωθούν με αυτούς τους σημαντικούς οργανισμούς για την καταγραφή της 
ποιότητας των επιφανειακών υδάτων γλυκού νερού. 
 
Συνολικά περισσότεροι από 150 μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί συμμετείχαν στις 
δράσεις. 
 
Παράλληλα, επιπλέον μέλη της ομάδας έργου πραγματοποίησαν αυτοψία και συντήρηση 
στον Αυτόματο Σταθμό Παρακολούθησης Υδάτων, που είχε τοποθετηθεί κατά τη 
διάρκεια προηγούμενου ταξιδιού του Water Matters στο νησί, στην λιμνοδεξαμενή του 
Μυλοπότα. 
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Επιπλέον στις 19 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 
Δήμου Ιητών, η εκδήλωση παρουσίασης των αποτελεσμάτων του έργου την οποία 
παρακολούθησαν περισσότερα από 35 άτομα (εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, κάτοικοι, 
επαγγελματίες στο τουρισμό κλπ.). Στην εκδήλωση συμμετείχαν με ενδιαφέρουσες 
ομιλίες για την αειφορική χρήση του νερού και παραδείγματα καλών πρακτικών από 
άλλες περιοχές της Ελλάδας και άλλες Χώρες  η Δρ. Παπαδάκη Χριστίνα και η Δρ. 
Λάτσιου Άννα, επιστημονικοί συνεργάτες 
του ΕΛΚΕΘΕ. 
 
Συνοδοιπόροι μας σε όλες τις δράσεις και 
εκδηλώσεις στο νησί της Ίου ήταν από την 
ΕΥΣΠΕΔ οι κ. Κουμπάρου Δήμητρα, κ. 
Φλεβάρη Εύα & κ. Τζίμα Σουζάνα και από το 
Εθνικό Σημείο Επαφής των EEA Grants η κ. 
Βάζου Έλλη, τις οποίες και ευχαριστούμε για 
την αμέριστη υποστήριξή τους. 
 
Επιπλέον, ευχαριστούμε θερμά τον 
Δήμαρχο κ. Γκίκα Γκίκα για την υποστήριξη 
της εκδήλωσης και την κ. Καρρά Βιβή για την 
άψογη συνεργασία της στην υλοποίηση της 
εκδήλωσης. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο συνολικά, αλλά και τις δράσεις 
ευαισθητοποίησης που πραγματοποιήθηκαν στη Κάλυμνο μπορείτε να ενημερωθείτε 
στην ιστοσελίδα του έργου, https://water-matters.hcmr.gr/ 
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